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ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ  

Η ΜΕΡΑ ΤΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΤΑΞΗΣ 

ΟΛΟΙ τη Μεγάλη Τετάρτη στην 24ωρη Πανελλαδική 

Απεργία σε όλες τις κατηγορίες πλοίων,  

από 00:01 έως 24:00 
================================================================================= 

Όλοι στις Απεργιακές Συγκεντρώσεις,  

στον Πειραιά στις 10:30 στο Πασαλιμάνι 
 

 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Η 1η Μάη δεν είναι αργία, είναι απεργία, παλεύει η εργατιά 
 

Συνάδελφοι Ναυτεργάτες, 
 

138 χρόνια πριν, η Πρωτομαγιά με τους νεκρούς εργάτες του 
Σικάγου, αποτέλεσε μέρα ορόσημο για την παγκόσμια εργατική τάξη, για να 
κατακτήσει 8 ώρες δουλειά, 8 ώρες μόρφωση, 8 ώρες ανάπαυση. 

Δεν ξεχνάμε τις Πρωτομαγιές της Αθήνας του 1894, τις αιματοβαμμένες 
του 1936 στη Θεσσαλονίκη, του 1944 με τους 200 εκτελεσθέντες 
κομμουνιστές από τους φασίστες Γερμανούς στην Καισαριανή. Πρωτομαγιές  
που σημάδεψαν την ανάπτυξη της ταξικής πάλης, στις κατακτήσεις 
δικαιωμάτων της εργατικής τάξης. 

Δεν ξεχνάμε τη θρυλική Ομοσπονδία Ελληνικών Ναυτεργατικών 
Οργανώσεων (ΟΕΝΟ), που μέσα στην πυρά του Β’ Παγκοσμίου πολέμου 
κατοχυρώνει την πρώτη ΣΣΕ (15/03/1943), αποτελώντας σταθμό στην ιστορία 
του ναυτεργατικού κινήματος, ενώ συνέβαλε σημαντικά στον αντιφασιστικό 
αγώνα με το σύνθημα «τα πλοία εν κινήσει». 

Η 1η Μάη αποτελεί μέρα που  επιθεωρούμε τις δυνάμεις μας, 
καθορίζουμε στόχους, για να δυναμώσει ο αγώνας, για την προστασία και 
ασφάλεια της ανθρώπινης ζωής, για δουλειά με δικαιώματα, ενάντια στις 
συνθήκες γαλέρας, που επιδιώκουν να επιβάλλουν οι εφοπλιστές σε όλες τις 
κατηγορίες πλοίων, με τη συμβολή των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων. 

Η εργατική λαϊκή οικογένεια βιώνει την αντιλαϊκή πολιτική, με τις 
υπέρογκες αυξήσεις στα είδη ευρείας λαϊκής κατανάλωσης, στην ενέργεια, τη 
φοροεπιδρομή, με το πληθωρισμό να καλπάζει, τις κατασχέσεις λαϊκής 
κατοικίας, ενώ οι μισθοί, οι συντάξεις, δεν ανταποκρίνονται, στις πραγματικές 
ανάγκες μας. 

 Οι ιμπεριαλιστικές συγκρούσεις σε Ουκρανία, Μέση Ανατολή, 
Περσικό Κόλπο, με θύματα τους λαούς, τους ναυτεργάτες, την γενοκτονία του 
Παλαιστινιακού λαού είναι αποτέλεσμα των ανταγωνισμών, για τα κέρδη των 
μονοπωλιακών ομίλων. Είναι η ίδια εγκληματική πολιτική που προκαλεί τη 
φτώχια, τη μετανάστευση, τη προσφυγιά.  

Το εφοπλιστικό κεφάλαιο καταγράφει αμύθητα κέρδη από την άγρια 
εκμετάλλευση των ναυτεργατών και δε διστάζει να τους οδηγεί ακόμα και σε 



εμπόλεμες περιοχές, ενώ απολαμβάνει σωρεία προνομίων και επιδοτήσεων 
με νόμους, από όλες τις μέχρι σήμερα κυβερνήσεις. 

Αντίθετα για τους ναυτεργάτες η ασφάλεια και η προστασία της ζωής 
τους είναι σε διαρκή κίνδυνο, δεν εφαρμόζονται ούτε τα ελάχιστα που 
προβλέπουν οι ΣΣΕ, με οργανικές συνθέσεις που προκαλούν εντατικοποίηση 
της δουλειάς, αυξάνοντας τα ατυχήματα και τις ασθένειες. 

Κανένα βήμα πίσω από τα δικαιώματα μας, με αγωνιστική αισιοδοξία 
συνεχίζουμε στο δρόμο των εργατών του Σικάγου.  

Η 1η Μάη να αποτελέσει σταθμό για να δυναμώσει η ταξική πάλη 
και η αλληλεγγύη, ενάντια στην πολιτική του κεφαλαίου, της Ε.Ε  και των 
εκπροσώπων τους. 

 

ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ   ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ   ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ 
Μεγάλη Τετάρτη 1η Μάη στις 05:30 το πρωί, στον Ηλεκτρικό. 

  

Αγωνιζόμαστε – Διεκδικούμε  
 

 

● Άμεση κατάργηση των αντεργατικών νόμων που τσακίζουν το 8ωρο και 
ποινικοποιούν τη συνδικαλιστική δράση, απαγορεύουν το δικαίωμα στην απεργία. 
Παλεύουμε για 7ωρο – 5νθήμερο – 35ωρο όπως επιτρέπουν η ανάπτυξη της 
επιστήμης και της τεχνολογίας. 
● Άμεσα μέτρα ενάντια στην ακρίβεια. 
● Απεμπλοκή από τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και τις πολεμικές 
συγκρούσεις. 
● Αλληλεγγύη στο λαό της Παλαιστίνης, στο δίκαιο και σκληρό αγώνα που δίνει 
απέναντι στο κράτος – δολοφόνο του Ισραήλ, που τον σφαγιάζει με τις πλάτες του 
ΝΑΤΟ και της Ε.Ε. 

 Εφαρμογή και ανανέωση των ΣΣΕ, με μισθούς, που να καλύπτουν τις 
αυξημένες ανάγκες μας.  

 Οργανικές συνθέσεις, ενάντια σε νόμους (4150/2013 κά) που υπηρετούν τους 
εφοπλιστές, με την εντατικοποίηση της εργασίας, αυξάνοντας τα εργατικά 
ατυχήματα, τις ασθένειες.  

 Κοινωνικοασφαλιστική προστασία των ανέργων και συνολικά των 
ασφαλισμένων, ενάντια στην υποστελέχωση της πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας υγείας και με την απαιτούμενη υλικοτεχνική υποδομή.  

 Ναυτική εκπαίδευση και μετεκπαίδευση, αποκλειστικά δημόσια, δωρεάν, 
ανώτατη, σύγχρονη. Να αποσυρθεί η εργασία του Ιδρύματος Ευγενίδη, που 
υποβαθμίζει και απαξιώνει τα διπλώματα, παραδίδει τη ναυτική εκπαίδευση σε 
επιχειρηματικούς ομίλους.  

 Οι υπηρεσίες του υπουργείου Ναυτιλίας, ΥΝΜ, ΣΩΣΤΙΚΑ, ΑΝΥΕ, να 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες των ναυτεργατών.  

 Επαναφορά όλων των απωλειών των συνταξιούχων (δώρα κ.α) για να μην 
αναγκάζονται να δουλεύουν. 
 

ΟΙ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 
 

 ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ  

 ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΚΑΤΩΤΕΡΩΝ ΠΛΗΡΩΜΑΤΩΝ ΜΗΧΑΝΗΣ Ε.Ν «Ο ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ»  

 ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΜΑΓΕΙΡΩΝ Ε.Ν 
● ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΠΛΗΡΩΜΑΤΩΝ ΡΥΜΟΥΛΚΩΝ – ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΙΚΩΝ  
● ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΝΑΤ 

 

25 Απρίλη 2024 


